

以真诚树形象,用真心换民心

——记“十大最美基层人社干部”——刘红英

本报记者 李志坚 通讯员 于静 李红塔

日前,山东省人社厅公布了“全省十大最美基层人社干部”名单,经各市推荐、网络投票、专家评选和候选人公示,最终确定了10名同志为全省“十大最美基层人社干部”,文登区天福街道办事处人力资源社会保障服务中心主任刘红英就是威海市唯一入选的人员。

落实工作扎实细致

刘红英所在的办事处每年要为32000多名退休职工进行社保长期待遇资格认证、要收缴30000多名居民的医疗保险和4500多名居民的养老保险、为500多名失业人员办理“4050”补贴申领手续,这些工作全部都要在上半年完成,而且为了保证群众的利益,保险收缴要做到当天收缴当天准确无误的录入系统,工作量大,标准高,要求严。每天,刘红英都带领保障中心的工作人员到各村居收取保险费,为了方便群众缴费,他们中午从不休息,到了晚上,他们便加班进行数据录入,有效保证了工作的落实。

伴随“互联网+”逐步渗透,文登区加大了“社保一体化平台”推进力度,这一平台涉及缴纳社会保险费、查询参保信息、打印缴费凭证等

业务。为保证40余台自助终端机在社区、医院、银行、药店等处尽快安装,她反复到相关单位去协调落实、确定安装位置。解决了这个问题之后,刘红英又想到下一个问题——怎样快速推广自助终端机和APP软件?她和同事们利用网络、电视、广播、报纸等新闻媒体进行大范围宣传,利用群众赶集和党员到社区报到等机会发放宣传材料一万余份。经过一系列行动,最终实现了“群众少走路、数据多跑腿”的“一站式”社保经办服务目标。

服务群众探索创新

2014年,按要求有69项人社业务需下沉到基层,虽然省去了群众东奔西跑的辛苦,但很多群众对于这些业务流程都还不够明晰,刘红英就带领保障中心工作人员一项一项进行分类梳理,制作形成了简洁的行政职责事项介绍和流程图,并将69项业务张贴上墙进行公布,极大的方便了办事群众。这一做法也受到了上级业务部门的肯定,并给予了高度评价。

为了方便辖区居民缴纳居民养老保险,每年的保险集中缴费期,刘红英都把缴费点直接设在辖区各个村民居委会,实行现场办公;对于

一些行动不便的居民,他们还主动上门服务。

刘红英认为,不论在什么时候,都要设身处地为群众着想。2015年11月,威海市启动了省人社厅和财政厅联合出台的符合相关条件的企业职工办理基本养老保险补缴办法。因刘红英所在办事处位于城市文化商务区核心地带,辖区人口达7万多,政策咨询量、资料审核报送业务量在全区占大比重。为此,她提早安排,首先协调派出所,协助做好办理现场的秩序维护工作;其次为避免群众长时间排队等候,每天早上的上班时间统一提前一小时,而她比其他同志再提前10分钟来做好准备工作,确保人员到位后可以立即开展工作。

为有效化解企业劳动纠纷,刘红英向办事处申请设立了调解室,构建并推行了多层次、网格化、广覆盖的劳动用工监察体系和劳动人事争议调处体系。每年上半年,在业务最繁忙的时期,她都挤出一个月的时间,带领保障中心的工作人员走访辖区内所有企业,实现了将矛盾纠纷化解在企业,有效促进了社会和谐稳定。调解室成立以来,共解决劳动争议纠纷17起。



心顾大家宁舍小家

由于工作原因,刘红英常常不能照顾好自己的家人,尤其是2016年12月一整月,她全天候靠在业务办理现场,无暇照顾还在上学的孩子,甚至连父亲做心脏支架手术,住院十几天都未能到医院照顾,现在想来,她的心里仍觉愧疚。刘红英的付出,换来的是办事处职工养老保险补缴业务工作的圆满完成,她所在的办事处也成为文登区办理人员最多,但群众等待时间最短、办事最顺畅、过程最公开的单位,赢

得了上级主管部门的肯定,得到了群众的好评。刘红英视群众为亲人,竭诚为广大群众办实事、解难事、做好事,多次被文登区委、区政府评为先进个人,并先后多次获得威海市社保中心、居民养老保险处授予的“优秀工作者”等荣誉称号。天福社会保障服务中心也先后被省厅、市局评为优质服务窗口。

刘红英说:“虽然基层工作非常辛苦,但是我在服务群众的过程中,成为了老百姓的贴心人,对此,我感到无比自豪。在今后工作中,我将继续用‘三个只有’的标准要求自己,不辜负组织的培养和群众的信任。”

大台桥改建工程开工

本报文登4月10日讯(实习记者 李志坚 通讯员 牛燕华) 4月7日,县道徐泊线大台桥(大台村东至G309段)改建工程正式开工,预计6月下旬完工。

县道徐泊线大台桥运营年限久,桥梁主拱圈及桥墩抗推刚度已无法满足现行公路荷载通行要求,且难以通过结构补强进行加固,为确保运营安全,交通部门对该大桥实施拆除重建。工作人员介绍,新建桥梁上部结构为预应力简支空心板桥,下部墩台结构采用桩柱接盖梁,桥面采用水泥混凝土铺装,沥青罩面。新建桥梁全长146.6米,宽8米,总投资约350余万元。



大台桥施工现场。牛燕华 摄

强化职业培训 促就业能力提高

本报文登4月10日讯(通讯员 王晓红) 近年来,区人社局以重点区域建设和就业创业需求为导向,广泛实施“就业培训下基层”“万众就业创业免费培训计划”一系列专题活动,着力开展以高校毕业生、登记失业人员、农村转移劳动力、失地农民为重点群体的就业创业培训实训和技能提升培训,每年累计培训数量5000余人次。

据介绍,根据全区培训机构资源分布和群众培训需求不同的情况,区人社局全面推行“培训机构列单、

培训人员选单、政府部门买单”的培训模式,重点对城镇化过程中农村富余劳动力开展家政服务、月嫂育婴、烹饪面点、乡村旅游等“短、平、快”的技能特色培训,提升实际操作技能和职业素质。同时,下沉技能提升培训到镇办,让老百姓在家门口就能参加培训,有效激发了群众的培训热情,通过扎实有效的培训,帮助3500多名农村居民就近就地转移就业。

区人社局还从培养创业意识、提升创业能力的角度出发,加强与职业院校、

威海创业大学等学校和创业机构的合作,重点开展了大中专毕业生、失业职工创业培训实训,转变就业观念,增强创业能力,营造了浓厚的创业氛围。

结合镇域发展特点,针对不同贫困人口,区人社局分门别类开展农村电子商务培训、农村实用技术培训、新型职业农民培训等培训项目,提高贫困家庭劳动者就业能力。另外,为引导贫困劳动力向家庭服务业就业,还组织开展了农村贫困人员月嫂免费培训班,参加人数达到近100人。

列车运行略变

本报文登4月10日讯(记者 姜坤 通讯员 马培刚) 新的旅客列车运行图将于4月10日零时起正式实行。

此次调整列车运行图,涉及文登的旅客列车运行时刻基本没有变动,只是取消了部分旅客列车办理客运业务的

营业站。具体如下:菏泽回文登的5040/1次旅客列车取消了曲阜停站;文登去北京的k412次旅客列车取消了吴桥停站;北京回文登的k411次旅客列车取消了泊头停站。具体相关事宜请关注铁路官网12306。

区审计局群策群力 确保上下联动成效

本报文登4月10日讯(通讯员 张君珊) 近日,区审计局以提确保上下联动审计成效为抓手,推出三大举措,全面提升审计效果。

区审计局以上级审计机关年度计划为依据,财政数字化专题审计为统领,政策跟踪审计为指导,行业系统预算绩效管理为重点、区直单位经济责任为基础的审计思路,科学细化审计工作方案,设立由局长任组长的审计工作领导小组,确定“纵向联动”、“衔接配合”的联动形式,打破科室界限,统筹开展联动任务。

按照“总体分析、发现疑点、分散核查、系统研究”的联

动原则,整合审计资源,组织上采用“1+N”模式,成立以财经科为主,其他科室按照各自分工密切配合、全力参与的组织形式,优化对口项目资源配置,确保财政、经责、地税、计算机审计等专业优势资源按需对口分配,最大限度发挥审计效能,确保形成工作合力。

由法规科成立督导组,严格项目时限与跟踪审理制度,对审计取证、审计步骤、工作分工等进行全过程把关,对发现问题做好答疑解惑,确保审深查透;同时做好与市局相关科室的对接、沟通,及时把握审计进度和方向,确保高质量高标准高效率完成审计任务。

简讯

夜间清查

日前,交警一中队在城区建材城岗开展清查整治行动,共查处违法行为10余起,扣留机动车1辆,取得了良好的整治成效。

通讯员 王占兵

专项整治

日前,交警三中队开展清查整治行动,共检查车辆100余辆,未发现酒驾醉驾行为,行动中查处其它违法行为10余起,开出简易程序决定书15张。

通讯员 吴俊平